

22 июня 1941 года на нашу Родину напали немецкие фашисты. Началась Великая Отечественная война. Ты знаешь, что она продолжалась четыре года.

Нелёгким был путь к победе. Прогрели великие битвы: битва под Москвой, Сталинградская, битва на Курской дуге. 250 дней не сдавался врагу героический Севастополь. 900 дней в страшной блокаде держался мужественный Ленинград. Отважно сражался Кавказ. На Украине, в Белоруссии, в других местах громили захватчиков грозные партизаны. Миллионы людей, в том числе и дети, трудились у заводских станков и на полях страны. Советские люди (Советский Союз – так называлась в те годы наша страна) делали всё, чтобы остановить фашистов. Даже в самые тяжёлые дни они твёрдо верили: «Враг будет разбит! Победа будет за нами!»

И вот настал момент, когда наступление захватчиков было остановлено, Советская армия повернула вспять вражеские войска, принесла освобождение СССР, многим странам Европы, вошла в Берлин – столицу фашистской Германии. Пришел день Победы!



1. Расспроси родителей о членах своей семьи (и/или об их товарищах, знакомых) – участниках Великой Отечественной войны. Напиши об их военном пути.

Мой прадедушка, Баштовенко Тимофей Терентьевич тысяча девятьсот четвертого года рождения. В октябре тысяча девятьсот сорок первого года был призван Ак-Курганским районным военкоматом, Ташкентской области, Узбекской ССР. Боевой путь моего прадеда начался с тысяча девятьсот сорок первого года с села Богдановка на Украине, где он был определён шофером в первую отдельную автосанитарную роту. С августа тысяча девятьсот сорок третьего года принимал участие в составе третьего Украинского фронта в битвах за освобождение Донбаса и Днепра, в боях на территории Молдавии и Румынии, Венгрии и Польши.

В наградном листе было указано, что прадедушка выполнял государственные боевые задания по перевозке раненных с линии огня, по транспортировке тяжелых грузов. Осуществляя перевозку раненных с поля боя, мой дедушка часто попадал под обстрел. Машины, попавшие под обстрел, выходили из строя, что приводило к затруднению транспортировки раненных и провизии. В моменты затишья, мой прадедушка, находя и приспособивая запчасти из трофейных машин, восстанавливал технику автопарка. В таких непростых условиях автопарк не испытывал затруднений в использовании техники.

За отличное выполнение боевых задач, одиннадцатого ноября тысяча девятьсот сорок третьего года был награжден медалью за боевые заслуги.



2. Помести здесь фотографии своих прадедушек, прабабушек (и/или их товарищей), связанные с событиями Великой Отечественной войны.



Баштовенко Тимофей Терентьевич



6. Укажи свои любимые художественные фильмы, повести, стихотворения, музыку (песни, мюзиклы, музыку к кинофильмам и пр.), посвященные Великой Отечественной войне. Напиши о том, чем они тебе особенно нравятся.

Мои любимые фильмы о войне: «Сталинград», «Двадцать восемь панфиловцев», «А зори здесь тихие...», «Они сражались за Родину»; песни «День Победы» Владимира Харитонов, «Вставай страна огромная! Вставай на смертный бой!» слова Василия Лебедева-Кумача, музыка Анатолия Александрова; стихи «Хотят ли русские войны?» Евгения Евтушенко, «Жди меня, и я вернусь» Константина Симонова.

Фильмы о войне очень захватывающие, посвящены событиям военного времени. Фильмы о героических поступках солдат, офицеров и всех кому пришлось встать на защиту Родины. Все фильмы сняты по-разному, события происходят в разных местах, разные судьбы героев, но одно их объединяет - это стремление освободить свою страну от фашизма. Стихотворения о войне не оставят равнодушными никого. Заставят вспомнить своих героев, и не дадут забыть какой ценой, но все-таки удалось отстоять свою родину.

Все фильмы о героизме советских людей и этим они мне нравятся.



7. Предложи здесь план (или краткое описание) сценария фильма, посвященного событиям Великой Отечественной войны (если бы тебе представилась возможность его снимать). О чем (о ком) рассказывал бы этот фильм?

Шел третий год Великой Отечественной войны. Советская армия несла чудовищные потери. В сражении за Крымский полуостров батальон Александра был почти уничтожен. Фашисты были уверены, что полуостров захвачен ими полностью. Перебросить подкрепление со стороны действующей армии не представлялось возможным. Подразделению морского флота под командованием капитана Зверева был дан приказ высадиться на берег для защиты полуострова. Высадка моряков производилась незаметно, так как фашисты не ждали наступления со стороны моря. Руководствуясь законами флота, моряки самоотверженно сражались, за что немцы называли их «морской смертью». В результате сражения полуостров был удержан советскими войсками до прибытия подкрепления основных войск.

Этот фильм рассказывал бы о патриотизме и героизме советских солдат, которые не щадили свои жизни во имя Родины, родной земли, теряя близких, не опускали руки и шли вперед к победе!



8. Повяжи себе (своим родителям, одноклассникам, друзьям) георгиевскую ленточку к празднику 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. Напиши, что она символизирует.

В странах бывшего СССР существует ежегодная традиция во время празднования Дня Победы прикалывать черно-оранжевую ленточку - символ Победы.

Георгиевская лента появилась при Екатерине II вместе с орденом Святого Георгия — высшей воинской наградой Российской империи. Орден был учрежден двадцать шестого ноября тысяча семьсот шестьдесят девятого года, в период русско-турецкой войны для награждения офицеров за проявленные мужество и верность Российской империи.

В тысяча семьсот шестьдесят девятом году лента имела только три черные и две оранжевые полосы. В советских наградах времён Великой Отечественной войны и после неё присутствовала муаровая лента из шёлка с равными по ширине продольными полосами — тремя черными, двумя оранжевыми. А по краям шла узкая оранжевая кайма. В тысяча девятьсот девяносто втором году вышел Указ Президента РФ о восстановлении Георгиевского креста как награды, а ленточка по расположению полос и цветовому сочетанию должна была вернуться к первоначальному варианту.

После революции тысяча девятьсот семнадцатого года и свержения монархии была упразднена вся наградная система, в том числе и орден Святого Георгия. Но её продолжали использовать в Белой армии и эмигрантских кругах.

Георгиевская ленточка — теперь под названием гвардейской — вернулась в нашу страну в годы Великой Отечественной войны, когда в Красной Армии были учреждены гвардейские части. Затем эта ленточка появилась на некоторых советских наградных боевых и юбилейных знаках военного и послевоенного периодов:

- медали «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов»;
 - орден Славы;
 - медали «За взятие Берлина»;
 - медали «Тридцать лет Победы в Великой Отечественной войне»;
 - медали «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне» и других.
 - медали «Пятьдесят лет Победы в Великой Отечественной войне» и других.
-